

更新的城市,崭新的生活,全新的期待。近年来,我市不断在品质生活上下足功夫、用足心思,居民的“优居梦”正从“蓝图愿景”逐渐落地成为“幸福实景”——

“有居”变“优居”,幸福“家”速度

□牡丹晚报全媒体记者 武霖



▲安置项目圆了群众“安居梦”。
◀安置项目建设现场,施工稳步推进。



▲安置项目小区高标准配套教育、商超、生活服务中心。

清晨六点半,第一缕朝阳

像融化的蜂蜜,缓缓淌过鲁西新区中融华府的楼群。刚搬入新居五个月的李红强,拎着装有冒热气鲜牛奶和水果的购物袋,从便民超市走出来,难掩喜悦:“出门就有便利店,日常用品啥都有,比以前住胡同方便太多了!”如今,晨练迎晨光、黄昏赏景观,已成为她惬意的生活日常。

安置房建设承载着群众对美好生活的向往,也是优化城市环境、提升功能品质的关键。近年来,鲁西新区全力推进安置房项目,协调解决建设难题,把安置房打造成让百姓放心的精品工程,显著提升居

民幸福感。

2024年以来,鲁西新区累计交付安置房超1万套,惠及7000多户、2万余名群众。今年,建邦地块六、郭庄安置区、王庄中居合园等项目建设提速,助力居民早日圆“优居梦”。

6月16日,肖楼安置区建设现场,外墙施工稳步推进,玻璃与保温层铺装有序。建设单位负责人刘宁军介绍,项目占地约78亩,规划建筑面积约20万平方米,包含10栋楼,目前1-7号楼已交付,剩余3栋正在进行外墙施工。项目规划建设2栋11层、6栋32层、1栋24层、1栋27层居民住宅和沿街商铺。

“现在大家对生活品质要求越来越高,安置房也从‘能住’向‘住好’升级。我们按商品房标准和管理模式推进项目,保证房屋高质量交付。”刘宁军说。为了更好服务居民,项目还规划建设了高标准幼儿园、社区卫生服务中心、文化活动中心和便民商超。

在龙翔时代云玺花园项目现场,21栋住宅、3栋商业体和1栋自建幼儿园同步建设,这个占地约130亩的项目可容纳5000多居民。它将安置房的民生属性与商业房的活力融合,形成“安居”“兴商”共生的复合空间。

山东融翔俊臻置业有限公

司工程部经理乔洁表示,随着群众对高品质生活的追求,以及新区产业发展、人口集聚趋势,小区规划了150平方米、180平方米的瞰景大平层,既满足家庭多元需求,也契合新区提升城市能级、吸引人才的发展方向,让居民住上颜值与品质兼具的好房子,为新区汇聚人气商气。

从加快安置房建设到精

心布局商品房,鲁西新区以“民生+商业”推动城市发展,不仅实现“住有所居”,更通过完善规划和配套,提升区域生活品质。

鲁西新区规划建设局局长李建民表示,将坚持以人民为中心,把民生工程作为城市建设重点,用实际行动回应群众期盼,筑牢民生根基,推动“安居”与“兴业”协同发展。

挂车厂老板的别样追梦路

□牡丹晚报全媒体记者 郭卫东

7月3日,牡丹区吴店镇工业园区里机器轰鸣。在这片工业气息浓厚的园区里,一道别样的风景格外醒目——赵福江牵着一匹白色的汗血宝马悠然溜达。若不是亲眼所见,很难想象在挂车厂里,竟有这样一位痴迷养马的人。他养的汗血宝马、纯血马、阿拉伯马等均为名贵品种,每一匹都价值不菲。

赵福江出生于1972年,与马的缘分可追溯至童年。儿时的他对马有着超乎常人的喜爱,马高大的身躯、矫健的四肢、灵动的眼神都让他着迷。

无奈家境贫寒,养马对年少的他而言,曾是遥不可及的梦想。

长大后,他在挂车领域凭借努力打拼闯出名堂,生活逐渐富足。为圆儿时梦想,他开始涉足养马领域。如今,他已拥有十六匹马,其中最贵的汗血宝马价值超十万元。

对这些“伙伴”,赵福江照顾得无微不至。每日清晨,他会备好新鲜草料和洁净饮水,仔细检查每匹马的身体状况,查看马蹄是否健康、毛发是否顺滑。在他眼中,这些马不仅是昂贵的动物,更是生活中不

可或缺的朋友。

谈起马,赵福江总是滔滔不绝,神采飞扬。他会详细讲述每匹马的特点、习性,以及它们与自己结缘的故事。为给马创造更好的生活环境,他专门打造了宽敞舒适的马厩——这里通风良好、干净整洁,还配备了专业设施保障马匹健康。

与马相处时,赵福江也遇到不少挑战。例如,有些马性格暴躁难以驯服,有些马体质较弱易生病。但他从未想过放弃,通过研读养马书籍、向专家请教,逐渐摸索出一套适合自



赵福江和他的爱马。

己马匹的养护方法。

他的养马事业起初让周围人倍感惊讶,如今大家却纷纷为他的热爱与执着点赞。不少爱马人士慕名前来请教,他总是毫无保留地分享经验。

对赵福江而言,这些名贵的马匹是童年梦想的延续,更是生活中的一抹亮色。在机器轰鸣的工业园区里,他与马构成的独特风景,正诉说着一段关于梦想与热爱的故事。